
Πρακτικές οδηγίες για τη 

σύγχρονη και ασύγχρονη 

εκπαίδευση  

 

 Ασύγχρονη εκπαίδευση 

Γενικά πραγματοποιείται σε όλες τις πλατφόρμες που αναρτάται εκπαιδευτικό υλικό και ενημέρωση 

για όσους συμμετέχουν σε προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Εργαλεία για ασύγχρονη 

εκπαίδευση είναι και τα fora, e-mails κτλ. 

Σήμερα για τα Δημόσια Σχολεία προτείνεται να πραγματοποιείται επισήμως στις πλατφόρμες e-class 

και e-me του ΠΣΔ, όπου εκπαιδευτικοί αναρτούν υλικό στις ψηφιακές τάξεις που διαμόρφωσαν και 

διαμορφώνουν 

 

 Σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

Πραγματοποιείται με τηλεδιασκέψεις-τηλεσυναντήσεις κτλ. 

Όλοι οι συμμετέχοντες συμμετέχουν ταυτόχρονα επικοινωνούν και αλληλεπιδρούν σε πραγματικό 

χρόνο. Πραγματοποιείται  με την πλατφόρμα webex της cisco  

 

Η σύγχρονη και ασύγχρονη εκπαίδευση λειτουργούν συμπληρωματικά 

 

Σύγχρονη και ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

Ένας από τους βασικότερους παράγοντες της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης είναι το εκπαιδευτικό 

υλικό, το οποίο πρέπει να είναι κατάλληλα διαμορφωμένο. 

Η ασύγχρονη εκπαίδευση είναι εξαιρετικά σημαντική για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση καθώς 

εκεί «συναντώνται» συνεχώς εκπαιδευτικοί και μαθητές.  Εκεί αναρτάται το εκπαιδευτικό υλικό που 

υποστηρίζει τη μάθηση των μαθητών. 

Η σύγχρονη εκπαίδευση λειτουργεί συμπληρωματικά της ασύγχρονης. Στις τηλεδιασκέψεις δίνουμε 

διευκρινήσεις, εξηγούμε ζητήματα τα οποία δεν έχουν γίνει κατανοητά. Δίνουμε έμφαση στην 

επικοινωνία και την αλληλεπίδραση. 

Στο πλαίσιο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης: 

 στην παρούσα φάση κάνουμε μόνο επαναλήψεις και εμπέδωση της διδακτέας ύλης 

ΝΕΑ ΟΔΗΓΙΑ (Τη δυνατότητα που παρέχεται στους εκπαιδευτικούς να καλύψουν και θέματα πέραν 

των επαναλήψεων της διδαχθείσας ύλης μέχρι την ημερομηνία αναστολής λειτουργίας των 

σχολικών μονάδων, λαμβάνοντας υπόψη ωστόσο ότι τα θέματα αυτά δεν αποτελούν διδακτέα ύλη 



παρά μόνο εφόσον παραδοθούν και με διά ζώσης διδασκαλία στην τάξη μετά την επαναλειτουργία 

των σχολείων). 

 δεν μεταφέρεται η αίθουσα διδασκαλίας στην ψηφιακή αίθουσα  

 δεν μεταφέρεται το ωρολόγιο πρόγραμμα κάθε τμήματος 

 διαμορφώνεται ένα νέο πρόγραμμα για ασύγχρονη και σύγχρονη εκπαίδευση 

 

Ερώτηση: Ποιος εκπαιδευτικός κάνει αναρτήσεις; 

 Την ευθύνη του προγράμματος τόσο της σύγχρονης όσο και της ασύγχρονης καλό είναι να 

την έχει ο δάσκαλος του τμήματος. 

 Προτείνεται να υπάρχουν καθημερινές αναρτήσεις με μέτρο. 

Ερώτηση: Πόσες αναρτήσεις εκπαιδευτικού υλικού κάνουμε την ημέρα; 

 Στην παρούσα φάση, στο πλαίσιο των επαναλήψεων και της εμπέδωσης προτείνεται: 

1.  Σε κάθε τμήμα να μην υπάρχουν περισσότερες από δύο αναρτήσεις την ημέρα, 

συμπεριλαμβανομένων και των ειδικοτήτων 

 2. Γονείς και μαθητές πρέπει να είναι ενημερωμένοι σχετικά με το ρυθμό-πρόγραμμα των 

αναρτήσεων και των απαιτήσεων  

Ερώτηση: Πόσες φορές την εβδομάδα πραγματοποιούμε τηλεδιασκέψεις με τους μαθητές; 

 προτείνεται να: 

 Α. διαμορφώσουμε ένα ρεαλιστικό πρόγραμμα σύγχρονης εκπαίδευσης 

 (τηλεδιασκέψεων, τηλεκπαίδευσης κτλ). 

 Β. η σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση να συμπληρώνει την ασύγχρονη. 

Ερώτηση: Πόσες φορές την εβδομάδα πραγματοποιούμε τηλεδιασκέψεις με τους μαθητές; 

 Στην παρούσα φάση προτείνεται να: 

 1. να πραγματοποιείται 2-3 φορές την εβδομάδα πρόγραμμα σύγχρονης εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης   

 2. εμπλέκονται και οι εκπαιδευτικοί των ειδικοτήτων στο μακροπρόθεσμο 

 προγραμματισμό αξιοποίησης της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης  

 3. το πρόγραμμα πρέπει να αντιμετωπιστεί συνολικά-ολιστικά  

 συμπεριλαμβάνοντας και συνδέσμους (ανάρτηση στο Υπ.Π.Θ.) 

 4. Στη σύγχρονη η έμφαση πρέπει να δίνεται στην επικοινωνία και την υποστήριξη των 

μαθητών, λύνουμε απορίες, εξηγούμε δύσκολα σημεία  υλικού της ασύγχρονης, συζητάμε 

για την εκπαιδευτική τηλεόραση κτλ. 



Ερώτηση: Για πόσες εβδομάδες θα πραγματοποιήσουμε πρόγραμμα σύγχρονης και ασύγχρονης 

εξ αποστάσεως εκπαίδευσης; 

 Καθώς είναι μια έκτακτη περίσταση, παραμένουμε σε ετοιμότητα, αναμένουμε πρόσθετες 

οδηγίες από το υπουργείο και προγραμματίζουμε σε βάθος 2 εβδομάδων 

Με υπομονή και ψυχραιμία όλα θα πάνε καλά. Μένουμε σπίτι, κοντά στους μαθητές μας κοντά 

στους δικούς μας… 

 

Τσόνιας Α. Σταύρος ΣΕΕ 5ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

 

 

  


